
〔問１とのクロス〕（有効回答数：4,416件）

Ⅱ　ボランティア活動についてお尋ねします

問４　「ボランティア活動」に参加したことがありますか

　ボランティア活動の参加率は60.0％ととても高く、特に「地域活動に現在参加している人」の参加率
は74.6％となっており、ボランティア活動への参加率も高い傾向にあります。

■問１：仕事以外で何か地域の活動に参加していますか：問４：「ボラ
ンティア活動」に参加したことがありますか

20.1

54.1

74.6

79.9

45.9

25.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがない
（ｎ値＝874）

過去に参加したことがある
（ｎ値＝762）

現在参加している
（ｎ値＝2780）

（データラベルは％）

参加したことがある 参加したことがない

60.0%

39.6%

0.4% 参加したことがある

参加したことがない

無回答
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問５　どのような理由で「ボランティア活動」に参加されましたか（あてはまるものすべて）

（有効回答者数：2,664人）

　参加している「ボランティア活動」の内容は、「地域や社会の役に立つから」が69.2％で最も高く、
次いで「活動の目的に賛同したから」が44.9％、「新しい人と出会うことができるから」が30.5％、
「困っている人の役に立つから」が29.9％と続いています。

問5

69.2%

29.9%

11.3%

44.9%

17.1%

30.5%

10.8%

22.1%

29.0%

4.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域や社会の役に立つから

困っている人の役に立つから

社会的な問題を解決できるから

活動の目的に賛同したから

生きがいを見つけることができるから

新しい人と出会うことができるから

時間を有意義に使うことができるから

自分の特技や知識を生かすことができるから

友人・知人に誘われたから

その他（具体的に）

無回答
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〔年齢階層別〕（有効回答数：7,147件）

　

　年齢階層別にみてみると、２０代では「友人・知人に誘われたから」が22.8％で最も高く、「地域や
社会の役に立つから」が18.7％と他の年齢階層に比べると低くなっています。
　また、その他意見の中には、企業の社会貢献活動や学校行事の一環として活動に参加したという意見
も多く、外からの働きかけがボランティア活動のきっかけとなっていることが伺えます。

■年齢：問５：どのような理由で「ボランティア活動」に参加されまし
たか

24.0

25.9

27.0

28.5

27.6

18.7

12.4

11.8

10.5

9.6

10.8

5.4

4.5

3.7

4.2

3.0

1.7

15.1

16.7

18.0

18.4

17.8

12.8

10.4

7.1

5.2

2.7

4.2

2.4

11.4

12.7

10.5

11.5

8.6

10.6

4.6

3.8

4.1

3.5

2.7

5.4

7.9

8.7

8.7

7.5

6.8

9.1

7.4

7.9

11.3

12.7

15.2

22.8

1.3

3.2

7.68.9

1.3

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70代以上
（ｎ値＝1681）

60代
（ｎ値＝1969）

50代
（ｎ値＝1424）

40代
（ｎ値＝1021）

30代
（ｎ値＝591）

20代
（ｎ値＝461）

（データラベルは％）

地域や社会の役に立つから

困っている人の役に立つから

社会的な問題を解決できるから

活動の目的に賛同したから

生きがいを見つけることができるから

新しい人と出会うことができるから

時間を有意義に使うことができるから

自分の特技や知識を生かすことができるから

友人・知人に誘われたから

その他（具体的に）
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問６　「ボランティア活動」をして良かったと思うことは何ですか（あてはまるものすべて）

（有効回答者数：2,664人）

　活動をして良かった点は、「人の役に立てた」が64.6％と最も高く、以下「多くの人と知り合いにな
れた」（55.3％）、「達成感や充実感が得られた」（45.6％）、「自分が人として成長できた」
（30.9％）の順となっています。
　このことから、人との関わりを大切にしていたり、人との新たな出会いに満足感を得ている人が多く
いることが伺えます。

問6

64.6%

55.3%

13.0%

30.9%

45.6%

0.4%

2.1%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

人の役に立てた

多くの人と知り合いになれた

生きがいを見つけられた

自分が人として成長できた

達成感や充実感が得られた

特になし

その他（具体的に）

無回答
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〔年齢階層別〕（有効回答数：5,737件）

　年齢階層別にみてみると、年齢階層が上がるにつれ「生きがいを見つけられた」が高く、逆に
「達成感や充実感が得られた」が低くなっています。
　このことから、年齢階層が上がるにつれて達成感や充実感が得られやすい単発的な活動から、生
きがいを見つけるまでの継続的な活動に移行していることが伺えます。

■年齢：問６：「ボランティア活動」をして良かったと思うことは何で
すか

30.3

28.9

29.4

30.8

31.1

29.8

26.7

28.2

26.9

24.5

21.2

15.8

11.6

6.9

3.9

2.5

2.0

1.2

12.1

13.9

15.5

14.9

15.4

16.5

17.0

19.5

21.0

23.3

26.1

30.5

1.6

1.2

2.4

3.1

3.4

4.4
1.7

0.8

0.7

0.8

1.3

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70代以上
（ｎ値＝1355）

60代
（ｎ値＝1535）

50代
（ｎ値＝1115）

40代
（ｎ値＝827）

30代
（ｎ値＝499）

20代
（ｎ値＝406）

（データラベルは％）

人の役に立てた 多くの人と知り合いになれた

生きがいを見つけられた 自分が人として成長できた

達成感や充実感が得られた 特になし

その他（具体的に）
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問７　「ボランティア活動」をする上で困ったことは何ですか（あてはまるものすべて）

（有効回答者数：2,664人）

　活動をする上で困った点は、「活動時間をとるのが難しい」が39.2％と最も高く、以下「ボランティ
アの人数が足りない」（31.0％）、「特になし」（26.2％）の順となっています。

問7

31.0%

12.1%

7.2%

20.0%

39.2%

11.4%

26.2%

2.3%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

ボランティアの人数が足りない

経済的な負担が大きい

活動拠点がない

情報が足りない

活動時間をとるのが難しい

活動者同士の意見の相違がある

特になし

その他（具体的に）

無回答
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（有効回答者数：1,759人）

　活動に参加したことがない理由は、「時間に余裕がない」が50.7％と最も高く、以下、「活動機会が
ない」（35.6％）、「どのように活動してよいのかわからない」（27.4％）の順となっています。
　このことから、潜在的には参加意欲はあるけれど「時間」「機会」「不安」などの理由から活動につ
ながっていない状況が伺えます。

問８　「ボランティア活動」に参加したことがない理由は何ですか（あてはまるものすべて）

問8

12.7%

35.6%

16.6%

5.7%

50.7%

27.4%

13.5%

22.3%

8.8%

3.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

関心がない

活動機会がない

健康や体力の面で自信がない

経済的な負担が大きい

時間に余裕がない

どのように活動してよいのかわからない

うまく参加できるか不安がある

ひとりでは活動しにくい

他にしたいことがある

その他（具体的に）

無回答
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（有効回答者数：4,440人）

問９　あなたの住んでいる地域（小学校区）において、今後、どのような「ボランティア」
が必要だと思いますか（３つ以内）

　今後、必要だと思われる活動は「福祉に関する活動」が46.5％と最も高く、以下、「防災・防犯に関
する活動」（39.3％）、「自然・環境に関する活動」（35.1％）の順となっています。
　防災・防犯に対する活動への関心の高さは、昨今の世相を反映しているものと思われます。
　このことから、地域での自主的な防災・防犯に目が向けられているとともに、地域の自然・環境に対
する意識の高まりが伺えます。
　また、「小学校区」という比較的狭い範囲での活動に限定したため、福祉や防災といった身近な問題
に対するニーズが高くなったと考えられます。

問9

46.5%

18.6%

22.2%

11.2%

15.5%

35.1%

27.4%

39.3%

8.1%

2.4%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

福祉に関する活動

保健・医療に関する活動

教育に関する活動

文化・芸術に関する活動

スポーツ・レクリエーションに関する活動

自然・環境に関する活動

コミュニティ（まちづくり）に関する活動

国際協力に関する活動

防災・防犯に関する活動

その他（具体的に）

無回答
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